
MATHS

BOOKS - S CHAND

ANNUAL EXAMINATION-2020 (गणित)

बहुविकल्पीय प्रश्न

1. निम्नलिखित में कौन परिमेय संख्या है?

A. √3

https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_iSKRZGfSyi4M


B. 

C. 

D. 

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

π

4
0

0

4

2. निम्न में कौन परिमेय संख्या 1 और 2 के  बीच स्थित है?

A. 

B. 

1

2

3

2

https://dl.doubtnut.com/l/_iSKRZGfSyi4M
https://dl.doubtnut.com/l/_JgwHHkmyeIfi


C. 

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

4
2

5

2

3.  बराबर है।

A. 

B. 6

C. 

0. 6̄

2

3

6

10

https://dl.doubtnut.com/l/_JgwHHkmyeIfi
https://dl.doubtnut.com/l/_mXHRe0XGdGVm


D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

3

5

4.  बराबर है -

A. 2

B. 3

C. 

D. 4

32
2
5

1

2

https://dl.doubtnut.com/l/_mXHRe0XGdGVm
https://dl.doubtnut.com/l/_IkYCKEXYFRoO


Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

5. निम्नलिखित में कौन बहुपद है?

A. 

B. 

C. 

D. इनमें से कोई नहीं

Answer: C

3√x + x√2

x2 + √x

x + √3

https://dl.doubtnut.com/l/_IkYCKEXYFRoO
https://dl.doubtnut.com/l/_Z1skYXTTJaif


वीडियो उत्तर देखें

6. यदि  को  से भग दिया जाए तो शेषफल है

A. 0

B. 1

C. 2

D. 3

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

x3 + 1 x + 1

https://dl.doubtnut.com/l/_Z1skYXTTJaif
https://dl.doubtnut.com/l/_R994YXXYy6Xk


7.  का शून्य है

A. 1

B. 

C. 5

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

p(x) = x − 5

−1

−5

https://dl.doubtnut.com/l/_R994YXXYy6Xk
https://dl.doubtnut.com/l/_Mbrry5kNeFfv


8.  का गुणनखंड है -

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

y2 − 5x + 6

(y + 2)(y − 3)

(y − 2)(y + 3)

(y − 2)(y − 3)

(y + 2)(y + 3)

https://dl.doubtnut.com/l/_fl5AupZiSj6A


9.  का हल है।

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

x + y = 7

x = 0, y = 0

x = 3, y = 0

x = 0, y = 4

x = 3, y = 4

https://dl.doubtnut.com/l/_d3HGq578H4HE


10. x=0 और y= 0 किस समीकरण का हल है?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

x = 4y

2x + y = 7

2x − y = 7

y = 3x + 5

https://dl.doubtnut.com/l/_1Nxn27o9FO3X


11. दिया गया आलेख किस समीकरण का है? 

A. 

B. 

C. 

D. 

y = x + 2

y = x − 2

y = − x + 2

y = − x − 2

https://dl.doubtnut.com/l/_JMwvWnwT0HAH


Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

12. निर्देशांक (-2, 4) का भुज है

A. 

B. 4

C. 0

D. (4, -2)

Answer: A

−2

https://dl.doubtnut.com/l/_JMwvWnwT0HAH
https://dl.doubtnut.com/l/_ORpRFSA59WgB


वीडियो उत्तर देखें

13. बिन्दु G का निर्देशांक है 

A. (2, 2)

B. (2, -2)

https://dl.doubtnut.com/l/_ORpRFSA59WgB
https://dl.doubtnut.com/l/_pECW3elrEzjC


C. (-2, -2)

D. (-2, 2)

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

14. बिन्दु (-2, 4) स्थित है

A. Ist चतुर्थांश में

B. IInd चतुर्थांश में

C. IIIrd चतुर्थांश में

https://dl.doubtnut.com/l/_pECW3elrEzjC
https://dl.doubtnut.com/l/_LaIkkid2t34I


D. Ivth चतुर्थांश में

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

15. एक दिए गए बिन्दु से होकर कितनी रेखाएँ  जा सकती हैं?

A. एक

B. दो

C. तीन

D. अनन्त

https://dl.doubtnut.com/l/_LaIkkid2t34I
https://dl.doubtnut.com/l/_1VLPngLzXpNs


Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

16.  का पूरक कोण होगा।

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

20∘

60∘

70∘

160∘

90∘

https://dl.doubtnut.com/l/_1VLPngLzXpNs
https://dl.doubtnut.com/l/_TMO5OvwcGWGW


वीडियो उत्तर देखें

17. एक कोण की माप इसके  सम्पूरक कोण की माप से दो

गुनी है। इसकी माप क्या है?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

वीडि यो दे खें

60∘

30∘

120∘

240∘

https://dl.doubtnut.com/l/_TMO5OvwcGWGW
https://dl.doubtnut.com/l/_sR6h1pNd2jnT


वीडियो उत्तर देखें

18. समबाहु त्रिभुज का प्रत्येक कोण होता है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

60∘

70∘

80∘

90∘

https://dl.doubtnut.com/l/_sR6h1pNd2jnT
https://dl.doubtnut.com/l/_DsBfPPEDkVAo
https://dl.doubtnut.com/l/_Wyn1Pyub5UHT


19. यदि एक त्रिभुज का एक कोण शेष दोनों कोणों के  योग के

बराबर हो, तो वह, त्रिभुज है

A. न्यूनकोण त्रिभुज

B. समकोण त्रिभुज

C. अधिककोण त्रिभुज

D. इनमें से कोई नहीं

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_Wyn1Pyub5UHT
https://dl.doubtnut.com/l/_xzaqqhN7dftW


20. यदि  , तब PR बराबर है

A. AB

B. BC

C. AC

D. इनमें से कोई नहीं

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

ΔABC ≅ΔPQR

https://dl.doubtnut.com/l/_xzaqqhN7dftW


21. एक चतुर्भुज के  तीन कोण  और  हैं।

इसका चौथा कोण है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

100∘ , 98∘ 92∘

80∘

70∘

60∘

50∘

https://dl.doubtnut.com/l/_Dpwabl2pQSyn
https://dl.doubtnut.com/l/_5Bt4vD72Wgkd


22. समांतर चतुर्भुज PQRS में  का चार गुना है,

तो  की माप है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

∠P , ∠Q

∠Q

144∘

70∘

36∘

60∘

https://dl.doubtnut.com/l/_5Bt4vD72Wgkd


23. एक समचतुर्भुज के  विकर्ण   और   हैं तो

इसका क्षेत्रफल क्या है?

A.  

B.  

C.  

D.  

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

24 cm 10 cm

240 cm2

120 cm2

360 cm2

480 cm2

https://dl.doubtnut.com/l/_GqEvmKL29FYG
https://dl.doubtnut.com/l/_ob1LfOOGvY32


24. आकृ ति में ABCD एक समांतर चतुर्भुज है, तो समांतर

चतुर्भुज ABCD का क्षेत्रफल है - 

A. 

B. 

C. 

12cm2

cm235
2

35cm2

https://dl.doubtnut.com/l/_ob1LfOOGvY32


D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

17cm2

25. यदि AB = 12 cm, BC = 16 cm और AB रेखाखंड BC

पर लंब है, तो A, B और C से होकर जाने वाले वृत्त की

त्रिज्या है :

A. 6 cm

B. 8 cm

https://dl.doubtnut.com/l/_ob1LfOOGvY32
https://dl.doubtnut.com/l/_2NwUfYsFB6bc


C. 10 cm

D. 12 cm

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

26. आकृ ति में यदि  है, तो 

बराबर है। 

∠AOB = 60∘ ∠ACB

https://dl.doubtnut.com/l/_2NwUfYsFB6bc
https://dl.doubtnut.com/l/_VSHFupHvlkue


A. 

B. 

C. 

D. 

50∘

40∘

30∘

60∘

https://dl.doubtnut.com/l/_VSHFupHvlkue


Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

27. एक त्रिभुज ABC जिसमें AB = 4 cm और

 है, की रचना संभव नहीं है, यदि BC और AC

का अंतर है।

A. 3.5 cm

B. 4.5 cm

C. 3 cm

D. 2.5 cm

∠A = 60∘

https://dl.doubtnut.com/l/_VSHFupHvlkue
https://dl.doubtnut.com/l/_Jz5gUDzxTaAh


Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

28. 15 cm, 20 cm और 25 cm भुजा वाले त्रिभुज का

क्षेत्रफल होगा

A. 

B. 

C. 

D. 

120cm2

130cm2

150cm2

170cm2

https://dl.doubtnut.com/l/_Jz5gUDzxTaAh
https://dl.doubtnut.com/l/_yLURN4qctJf0


Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

29. x-अक्ष की समीकरण रूप है ।

A. x = 0

B. y = 0

C. 

D. x = y

Answer: B

x + y = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_yLURN4qctJf0
https://dl.doubtnut.com/l/_778xueIXfavk


वीडियो उत्तर देखें

30. एक बेलन जिसकी त्रिज्या = r है और ऊँ चाई = h है, का

कु ल पृष्ठीय क्षेत्रफल है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: D

वीडि यो दे खें

2πrh

πrh + πr2

πrh

2πr(h + r)

https://dl.doubtnut.com/l/_778xueIXfavk
https://dl.doubtnut.com/l/_qFSw1t0F9Ohv


वीडियो उत्तर देखें

31. एक शंकु  की त्रिज्या  और तिरछी ऊँ चाई  है, का

कु ल पृष्ठीय क्षेत्रफल होगा

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

r

2
2l

2πr(l + r)

πr(l + )
r

4

πr(l + r)

2πrl

https://dl.doubtnut.com/l/_qFSw1t0F9Ohv
https://dl.doubtnut.com/l/_y3mNOCGyT3dV


32. एक बेलन जिसकी त्रिज्या r = 20 cm और ऊँ चाई

h=7m है, का आयतन है।

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: a

वीडियो उत्तर देखें

880000cm3

220000cm3

440000cm3

110000cm3

https://dl.doubtnut.com/l/_y3mNOCGyT3dV
https://dl.doubtnut.com/l/_3hpU9knjck0m


33. 10 m  10 m  5 m विमाओ वाले एक कमरे में

रखे जा सकने वाले सबसे लम्बे डण्डे की लम्बाई है :

A. 15 m

B. 16 m

C. 10 m

D. 12 m

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

× ×

https://dl.doubtnut.com/l/_8x3kFeZ9w41H
https://dl.doubtnut.com/l/_T8QKM4DJcSbA


34. 7,8,9,6,8,9,9,7,8,8 आंकड़ों में 8 की बारंबारता है

A. 1

B. 2

C. 3

D. 4

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

35. वर्ग अंतराल 10-15 की उच्च सीमा है -

https://dl.doubtnut.com/l/_T8QKM4DJcSbA
https://dl.doubtnut.com/l/_bmnRSX5ll0v2


A. 5

B. 10

C. 25

D. 15

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

36. प्रथम तीन सम संख्याओं का माध्य होगा -

A. 2

https://dl.doubtnut.com/l/_bmnRSX5ll0v2
https://dl.doubtnut.com/l/_fP7pzKRzSUEp


B. 3

C. 4

D. 6

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

37. आंकड़े 2,3,4,3,5,3,1,2,3 का बहुलक है -

A. 1

B. 2

https://dl.doubtnut.com/l/_fP7pzKRzSUEp
https://dl.doubtnut.com/l/_q08hq4Sy0CjA


C. 3

D. 4

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

38. निम्नलिखित में कौन सी घटना की प्रायकिता नहीं हो

सकती ?

A. 

B. 

1

2

−
1

2

https://dl.doubtnut.com/l/_q08hq4Sy0CjA
https://dl.doubtnut.com/l/_b8XrjwQroaSX


C. 

D. 1

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

1

4

39. एक असंभव घटना की प्रायिकता है

A. 1

B. 0

C. 
1

2

https://dl.doubtnut.com/l/_b8XrjwQroaSX
https://dl.doubtnut.com/l/_Y7OHNsOcbmzT


D. 2

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

40. एक सिक्के  को 100 बार उछालने पर पट 55 बार प्राप्त

होता है तो पट की प्रायिकता होगी

A. 0.55

B. 55

C. 5.50

https://dl.doubtnut.com/l/_Y7OHNsOcbmzT
https://dl.doubtnut.com/l/_qpolHc09z206


D. 100

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_qpolHc09z206

